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Kielce, 25 kwietnia 2019 r.

Kamienie milowe polskiej transplantologii
Wystawa multimedialna o historii polskiej medycyny transplantacyjnej
W kwietniu na terenie Urzędu Miasta Kielce stanęła wystawa na temat historii polskiej medycyny transplantacyjnej. Jest ona elementem kampanii edukacyjno-informacyjnej „Solidarnie dla transplantacji” Ministerstwa Zdrowia. Wystawę będzie można oglądać w Kielcach do 10 maja br., a następnie w innych polskich miastach, po których wystawa będzie podróżować do końca 2020 roku.
Kielce są drugim miastem na trasie wystawy. W 2019 i 2020 roku ekspozycja będzie odwiedzała kolejne miejsca w Polsce. Ekspozycja stanowi jeden z elementów szeroko zakrojonej kampanii edukacyjno-informacyjnej „Solidarnie dla transplantacji” - akcent stawiany jest właśnie na poczucie solidarności, bo leczenie za pomocą przeszczepów jest możliwe tylko przy współpracy wielu osób, w tym: dawcy, biorcy i specjalistów. Każdy z nas jest częścią tej metody – każdy za nas może okazać się potrzebującym biorcą, każdy z nas może zostać dawcą. 
Polska transplantologia rozwija się od ponad 50 lat! Przez ten czas z sukcesem wprowadzane były przeszczepienia kolejnych narządów. Wszystkie te sukcesy są przedstawione w postaci instalacji.
Kampania jest realizowana na zlecenie Ministerstwa Zdrowia i finansowana ze środków Narodowego Programu Rozwoju Medycyny Transplantacyjnej i kontynuuje działania akcji „Zgoda na Życie”, w którą miasto Kielce było aktywnie zaangażowane w 2016 roku. 

Więcej informacji: www.zgodanazycie.pl
#  #   #
 „Solidarnie dla transplantacji” to kampania informacyjno-edukacyjna Ministerstwa Zdrowia na temat leczenia przeszczepami, realizowana w latach 2018-2020. Głównym celem kampanii jest zwiększenie dostępności leczenia przeszczepami w Polsce i przybliżenie się do europejskich wskaźników w zakresie liczby dokonywanych transplantacji (średnia europejska to 21,5 dawcy na milion mieszkańców, w Polsce wskaźnik ten wyniósł 13). 
By osiągnąć zamierzony efekt zaplanowano działania edukacyjno-informacyjne mające na celu zwiększenie społecznego poparcia dawstwa narządów, tkanek i komórek do przeszczepienia  tj. kampania reklamowa w mass mediach, spotkania edukacyjne dla uczniów i studentów w szkołach, na uniwersytetach i w seminariach duchownych, wystawy czy współpraca z samorządami.

Na stronie internetowej kampanii www.zgodanazycie.pl zamieszczono kluczowe informacje o tym, kto i w jaki sposób może zostać dawcą (zarówno za życia jak i po śmierci), jakie są rodzaje przeszczepów, opisano proces oczekiwania na przeszczep i sytuację biorcy po przeszczepieniu, a także przybliżono historię polskiej medycyny transplantacyjnej. Na stronie można też znaleźć listę pomocnych placówek i instytucji oraz aktualności o wydarzeniach w ramach kampanii.
Kampania „Solidarnie dla transplantacji” jest realizowana przez Fabrykę Komunikacji Społecznej na zlecenie Ministerstwa Zdrowia w ramach Narodowego Programu Rozwoju Medycyny Transplantacyjnej.

#  #  #

Więcej informacji udziela:

Olga Lasota

Fabryka Komunikacji Społecznej

o.lasota@marketingspoleczny.pl
tel. 504 100 779
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N d p R . Projekt realizowany w ramach Narodowego Programu
’ arodowy Frogram hozwoju Rozwoju Medycyny Transplantacyjnej, finansowany
-

o ) Medycyny Transplantacyjnej ze $rodkéw Ministra Zdrowia.
Ministerstwo Zdrowia
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