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Warszawa, 8 maja 2019 r.

Kamienie milowe polskiej transplantologii
Wystawa multimedialna o historii polskiej medycyny transplantacyjnej na 23. Pikniku Naukowym Polskiego Radia i Centrum Nauki Kopernik
Odbywający się w sobotę 11 maja br. w Warszawie na PGE Stadionie Narodowym 23. Piknik Naukowy Polskiego Radia i Centrum Nauki Kopernik będzie okazją do zobaczenia multimedialnej wystawy o historii polskiej medycyny transplantacyjnej. Wystawa jest elementem kampanii edukacyjno-informacyjnej „Solidarnie dla transplantacji” Ministerstwa Zdrowia. Zapraszamy na stoisko „Poltransplantu” znajdujące się w „Strefie Zdrowia” na galerii pod numerem G18.

W Polsce, w latach 60-tych, na fali osiągnięć światowych podjęto pionierskie próby przeszczepiania narządów. Historia ponad 50. lat osiągnięć polskiej transplantologii została przedstawiona w postaci multimedialnej instalacji. Wystawa jest mobilna – do Warszawy przyjechała z Kielc i po sobotnim Pikniku Naukowym będzie kontynuowała podróż po polskich miastach, która potrwa do końca 2020 roku. W najbliższym czasie wystawę będzie można zobaczyć m.in. w Legnicy, Olsztynie, Ostródzie i Bydgoszczy. Bieżące informacje o lokalizacji ekspozycji można znaleźć na stronie: www.zgodanazycie.pl w zakładce „Aktualności”.
Wystawa stanowi jeden z elementów kampanii edukacyjno-informacyjnej „Solidarnie dla transplantacji”, pokazującej, że leczenie przeszczepieniem jest możliwe tylko przy solidarnej współpracy wielu osób, w tym: dawcy, biorcy i specjalistów. Każdy z nas jest częścią tej metody – każdy za nas może okazać się potrzebującym biorcą, każdy z nas może zostać dawcą.
By budować postawę solidarności, w 2018 roku ruszyła szeroko zakrojona akcja edukacyjna adresowana do dzieci i młodzieży szkolnej oraz studentów i alumnów. W całej Polsce, do końca 2020 roku, odbędzie się ponad 400 spotkań, obejmujących lekcje na temat transplantologii: historii polskiej medycyny transplantacyjnej, rodzajów przeszczepów, tematyki dawstwa, przebiegu transplantacji, życia z przeszczepem. Zagadnienia omawiane w trakcie spotkań zostały także przystępnie opracowane w formie materiałów edukacyjnych (aktywny PDF), które są przekazywane uczestnikom i pedagogom. Można także pobrać je ze strony http://zgodanazycie.pl/materialy-edukacyjne.

Więcej informacji o leczeniu przeszczepieniem oraz o działaniach zaplanowanych w ramach kampanii można znaleźć na stronie: www.zgodanazycie.pl. Kampania jest realizowana na zlecenie Ministerstwa Zdrowia i finansowana ze środków Narodowego Programu Rozwoju Medycyny Transplantacyjnej.
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Więcej informacji o wystawie udziela:

Urszula Borzym

Fabryka Komunikacji Społecznej

u.borzym@marketingspoleczny.pl
tel. 608 63 99 56
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Więcej informacji o Kampanii udziela:

Olga Lasota

Fabryka Komunikacji Społecznej

o.lasota@marketingspoleczny.pl
tel. 504 100 779
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o ) Medycyny Transplantacyjnej ze $rodkéw Ministra Zdrowia.
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