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Warszawa, 17 czerwca 2019 r.

Żywy dawca nerki żyje dłużej 
„Solidarnie dla transplantacji”
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Na zdjęciu od lewej: Edyta Burza, Magdalena Głębocka, Krystian Burza, Robert Głębocki
Tematyka żywego dawstwa jest jednym z elementów kampanii edukacyjno-informacyjnej Ministerstwa Zdrowia „Solidarnie dla transplantacji”. Celem kampanii jest zwiększenie społecznego poparcia dla transplantacji jako metody leczenia. Leczenie przeszczepieniem jest możliwe tylko przy solidarnej współpracy wielu osób, w tym: dawcy, biorcy i specjalistów. Każdy z nas jest częścią tej metody – każdy za nas może okazać się potrzebującym biorcą, każdy z nas może zostać dawcą.
W spotkaniu pn. „Żywe dawstwo – historie z życia wzięte”, które odbyło się w Warszawie w poniedziałek 17 czerwca, wzięli udział zarówno specjaliści: dr hab. n. med. Dorota Kamińska z Kliniki Nefrologii i Medycyny Transplantacyjnej Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego we Wrocławiu i dr hab. n. med. Tomasz Jakimowicz z Katedry i Kliniki Chirurgii Ogólnej, Naczyniowej i Transplantacyjnej Uniwersyteckiego Centrum Klinicznego Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego jak i trzy pary uczestniczące w przeszczepieniu nerki od żywego dawcy: para rodzinna: p. Andrzej Lewandowski senior – dawca oraz p. Andrzej Lewandowski junior – biorca oraz uczestnicy tegorocznego przeszczepu krzyżowego (Wrocław, luty 2019), gdzie nerkami „wymieniły się” dwie rodziny: p. Edyta i p. Krystian Burza oraz p. Magda i p. Robert Głęboccy.
 - Wierzę, że tym razem jest to nerka na całe życie. – powiedziała podczas spotkania pani Magda Głębocka. 
Przeszczepy krzyżowe są w Polsce rzadkością, operacja z lutego br. była dopiero piątym takim zabiegiem. Pani Edyta nie mogła oddać nerki mężowi, ale oddała ją pani Magdalenie. Mąż pani Magdy, pan Robert oddał nerkę mężowi pani Edyty, panu Krystianowi.
 - Przygotowanie żywego dawcy to ogromne wyzwanie, ogromna odpowiedzialność za dawce i jego zdrowie, podjęte ryzyko to duże obciążenie psychiczne natomiast dostarcza niesamowicie ogromnej satysfakcji. Tego procesu nie da się przeprowadzić bez nawiązywania szczególnej więzi z pacjentami. Ten rodzaj więzi jest nieporównywany z niczym innym. - powiedziała dr hab.  n. med. Dorota Kamińska z Kliniki Nefrologii i Medycyny Transplantacyjnej Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego we Wrocławiu.
Z kolei panowie Lewandowscy są przykładem na to, że przeszczep od żywego dawcy jest lepiej przyjmowany przez organizm i dłużej zachowuje sprawność. Pan Andrzej Lewandowski senior oddał nerkę synowi w 2001 roku – jest to już „pełnoletni” przeszczep.
 - Dziś pobieranie narządu od żywego dawcy wygląda już zupełnie inaczej, niż 19 lat temu. Przy pobraniu to dawca jest dla nas zawsze najważniejszy - i jego zdrowie. Dzięki stosowanym obecnie małoinwazyjnym metodom pobrania (laparoskopowo) możliwe jest minimalne cięcie, porównywalne z wycięciem pęcherzyka żółciowego, i dawca już po 2-3 dniach może wyjść do domu, a po tygodniu – dwóch wraca do normalnego funkcjonowania. – powiedział dr hab. n. med. Tomasz Jakimowicz z Katedry i Kliniki Chirurgii Ogólnej, Naczyniowej i Transplantacyjnej Uniwersyteckiego Centrum Klinicznego Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego.
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Na zdjęciu od lewej: dr hab. n. med. Tomasz Jakimowicz oraz dr hab. n. med. Dorota Kamińska
Pierwsze w Polsce udane przeszczepienie nerki od żywego dawcy miało miejsce 31 marca 1966 r. w Akademii Medycznej we Wrocławiu (dwa miesiące po pierwszym udanym przeszczepieniu od dawcy zmarłego). Zespołem kierował prof. Wiktor Bross. 

W Polsce co roku odbywa się ok. 50-60 przeszczepień nerki od żywego dawcy (a od dawcy zmarłego – ok. 1000). 
Więcej danych statystycznych w załączniku.
Więcej informacji o leczeniu przeszczepieniem oraz o działaniach zaplanowanych w ramach kampanii można znaleźć na stronie: www.zgodanazycie.pl. Kampania jest realizowana przez Fabrykę Komunikacji Społecznej na zlecenie Ministerstwa Zdrowia i finansowana ze środków Narodowego Programu Rozwoju Medycyny Transplantacyjnej.
#  #   #
Więcej informacji udziela:

Olga Lasota, Fabryka Komunikacji Społecznej

o.lasota@marketingspoleczny.pl, tel. 504 100 779
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N d p R . Projekt realizowany w ramach Narodowego Programu
’ arodowy Frogram hozwoju Rozwoju Medycyny Transplantacyjnej, finansowany
-

o ) Medycyny Transplantacyjnej ze $rodkéw Ministra Zdrowia.
Ministerstwo Zdrowia
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